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обґрунтувати припущення про очікувані доходи і витрати, пов'язані із здійсненням 
підприємницької задуму. Крім того, при розробці заходів оптимізації слід враховувати 
логістичні, економічні, часові, просторові, персональні параметри їх впливу. 

Основними напрямами забезпечення сталого і збалансованого зростання регіонального 
підприємництва є: підвищення доступності до фінансування суб’єктів бізнесу; розширення 
бізнес ініціатив підприємців в сільських та районних населених пунктах; створення нових 
конкурентоспроможних виробництв; недопущення трансформації валютних ризиків в 
кредитні; підвищення рівня інформаційно-аналітичного забезпечення підприємництва; 
підвищення компетенцій, продуктивності інноваційної діяльності; розширення ділових 
зв'язків. 

Підвищення доступності до фінансування на державному рівні передбачає 
субсидування ставки винагороди за кредитами (договорами) фінансового лізингу банків, 
лізингових компаній, часткове гарантування банківських кредитів, надання мікрокредитів. 

Підвищення компетенції бізнесу передбачає залучення зовнішніх консультантів з 
питань впровадження нових методів управління, технологій виробництва, підвищення 
продуктивності та енергозбереження підприємств, підвищення рівня технологічний розвиток 
підприємств, а також встановлення ділових зв'язків з іноземними партнерами і просування 
вітчизняних товарів на світові ринки. 

Оптимізація можлива як для бізнесу вцілому, так і окремих його ланок. Як показує 
практика бізнесу, власники здійснюють цілий ряд грубих помилок, які свідомо призводять до 
втрат часу, неефективного витрачання грошей і зниження мотивації та ін. На сьогодні 
гнучкість, оптимальність, швидкість і дешевизна бізнес-процесів - вже не розкіш, а життєва 
необхідність. Важливо тільки усвідомити, що ідея, обрана в бізнесі, є основоположною. На її 
основі бізнес працює, або ні.  
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Угода про асоціацію між Україною та ЄС набула чинності в повному обсязі з вересня 
2017 року. За результатами 6 місяців 2017 року, обсяги торгівлі товарами з ЄС зросли на 
24,9%, обсяги експорту – на 26,1%, імпорту – на 24,0%[1]. Тому, для ефективного управління 
зовнішньоекономічними операціями необхідно мати науково обґрунтований підхід, який 
вирішує питання обліку операцій у сфері ЗЕД. Раціонально організований облік експортно-
імпортних операцій на підприємствах повинен стимулювати господарську діяльність, а його 
нормативно-правове регулювання має бути простим і зрозумілим для сприйняття. 

При експорті товару, важливо правильно визначити «експортну» дату доходу. Дохід 
за експортною операцією слід визнати на дату останньої з подій: передання ризиків і втрати 
контролю. Втрата контролю за реалізованою продукцією відбувається в момент фізичного її 
відвантаження покупцю. А ось момент переходу ризиків та вигод, пов’язаних з правом 
власності, слід визначати виходячи з базисних умов постачання ІНКОТЕРМС, визначеного в 
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контракті. Дохід від експортної операції підприємство отримує в іноземній валюті. Але в 
обліку він має бути відображений ще й у валюті звітності. При перерахунку інвалютного 
доходу у валюту звітності слід застосовувати курс НБУ, що діє на дату першої події за 
експортною операцією у межах суми такої першої події. Датою отримання авансу слід 
вважати дату надходження коштів на розподільчий рахунок у банку. З 18.06.2015 р. для 
обліку коштів на розподільчому рахунку до Плану рахунків додано субрахунок 316 
«Спеціальні рахунки в іноземній валюті». Відповідно до п. 8 П(С)БО 21, підприємствам, які 
здійснюють експорт необхідно за монетарними статтями балансу розраховувати курсові 
різниці. Підприємство самостійно визначає порядок розрахунку курсових різниць на дату 
господарської операції і закріплює його в Наказі про облікову політику [5].  

Імпорт - це митний режим, відповідно до якого іноземні товари після сплати всіх 
митних платежів, установлених законами України на імпорт цих товарів, і виконання всіх 
необхідних митних формальностей випускаються для вільного обігу на митній території 
України. Оприбутковувати імпортований товар необхідно на дату його надходження на 
склад покупця. Тобто, дата відображення в обліку товарів, що імпортуються, не залежить від 
дати оформлення митної декларації і може відповідати їй, тільки якщо саме на дату 
оформлення митної декларації імпортеру передано ризики та вигоди, отримано контроль, а 
також вартість активів, що імпортуються, достовірно визначена. Вартість придбаного товару 
(робіт, послуг) визначають за курсом НБУ, що діє на дату першої події за операцією 
придбання в межах суми такої першої події. Первісну вартість імпортних запасів формують з 
урахуванням вимог п. 9 П(С)БО 9. Тому суми митного збору, акцизного податку, а також 
витрати на доставку підлягають включенню до їх первісної вартості. Проте, витрати на 
обов’язкову сертифікацію імпортного товару, митних формальностей, плата за зберігання 
товару на ліцензійному складі, оплата митним брокерам, можна також включати до первісної 
вартості імпортних запасів, адже всі вони підпадають під «інші витрати, безпосередньо 
пов’язані з придбанням та доведенням запасів до стану в якому вони можуть бути 
використані» відповідно П(С)БО 9 [6]. Вартість імпортованого товару (робіт, послуг) у 
зв’язку зі зміною курсу не перераховується. Проте перерахунку підлягає інвалютна 
заборгованість перед постачальником, а також залишок коштів в іноземній валюті на 
поточному рахунку.   

Таким чином, подальші наукові дослідження доцільно присвятити особливостям обліку 
експортно-імпортних операцій при нововведеннях і змінах до Податкового та Митного 
кодексів України, положень бухгалтерського обліку. 
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